
 
 
Van: Directie Nidos <Directie@nidos.nl>  
Verzonden: donderdag 29 juni 2023 08:28 
Aan: Gemeenteraad 
  
Onderwerp: Urgent: inkomende post t.a.v. de Gemeenteraad/Raadsfracties 
 

Geachte Gemeenteraad/Raadsfracties, 

Middels dit bericht stel ik u op de hoogte van bijgaande verzoek van COA, Nidos - 
jeugdbescherming voor vluchtelingen – en de contractpartners van Nidos om eerder dan 
gepland dit jaar, opvang te regelen voor jonge vluchtelingen die alleen naar Nederland zijn 
gekomen. Dit verzoek is deze week gedaan aan de Provinciale en Regionale regietafels en 
alle Colleges van B&W. Wij willen ook u dringend vragen om aan deze urgente oproep 
gehoor te geven.  

Deze brief – en daarmee de grote urgentie - wordt ondersteund door een brede 
maatschappelijke oproep van veel NGO’s en diverse burgemeesters en wethouders die ook 
betrokken zijn bij de opvang, begeleiding en hulpverlening aan alleenreizende kinderen en 
jongeren. Deze oproep vindt u bijgevoegd. Ook hierin wordt aan de gemeenten om dringende hulp 
verzocht om deze jongeren duurzame humane en kindvriendelijke opvang en begeleiding te bieden 
en wordt de oproep gedaan de geplande opvang voor deze jongeren sneller te organiseren, om te 
zorgen dat iedere jongere deze zomer een bed, bescherming en begeleiding heeft. 

Wij hopen dat u gehoor zult geven aan deze oproep. 

Mede namens Joeri Kapteijns, Lid en plv. voorzitter Bestuur COA 

Met vriendelijke groet, 

Tanno Klijn 

Bestuurder Nidos 
--- --- 
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Aan: 
 
Colleges van B&W 
Voorzitters van de Provinciale Regie Tafels 
Voorzitters van de Regionale Regie Tafels 
 
 
 
Datum   :  28 juni 2023 
Ons kenmerk  :  dir/up/23.055  
Bij correspondentie ons kenmerk vermelden 
Uw kenmerk  :  
Onderwerp  : Oproep COA en Nidos voor AMV Opvang 
 
 
 
 
Geachte Colleges van B&W, Voorzitters van de Provinciale Regie Tafels en Regionale Regie Tafels, 
 
 
Dringende oproep COA en Nidos voor plek voor alleenreizende kinderen en jongeren deze zomer  
 
Momenteel is dagelijks vrijwel ieder bed voor alleenreizende kinderen en jongeren tot en met 17 jaar 
(alleenstaande minderjarige vreemdelingen, afgekort amv) bij het COA en Nidos bezet. Als de 
capaciteitsgroei voor opvang van deze alleenstaande minderjarige vluchtelingen niet snel en drastisch 
versnelt, bestaat het risico dat een grote groep kinderen en jongeren tijdens de zomer van 2023 geen bed, 
bescherming en begeleiding heeft. We verzoeken u dringend ons te helpen om dit te voorkomen door te 
versnellen op de huidige opgaven (asielopvang amv en huisvesting/taakstelling amv). 
 
Huidige stand van zaken opvang amv 
 
De instroom in de maanden april en mei is hoger geweest dan de maanden ervoor en zal naar verwachting 
de komende periode verder toenemen. Ondanks alle inspanningen vanuit het COA, Nidos, de 
contractpartners van Nidos en gemeenten om de opvang uit te breiden, moeten we constateren dat de 
hoeveelheid beschikbare bedden voor deze doelgroep steeds verder achterloopt op de aantallen die nodig 
zijn om deze groep van opvang te kunnen voorzien. Het COA, Nidos en de contractpartners van Nidos 
verwachten de komende maanden nog wel iets uit te breiden, maar de verwachte aantallen gaan zeker met 
de huidige instroom niet toereikend zijn om alle jongeren een bed en begeleiding te kunnen bieden. 
Daarnaast bestaat een groot deel van de huidige COA-locaties uit noodopvang en is dus (zeer) tijdelijk. Ook 
voor deze locaties dienen duurzame plekken gevonden te worden. 
 
Verzoek tot versnelling 
 
Om te voorkomen dat anders dan nu een beroep gedaan moet worden op crisisnoodopvang voor amv – 
zonder adequate begeleiding, dit vereist immers een voorbereidingstijd van twee tot drie maanden – of dat 
deze zomer kinderen en jongeren zelfs zonder bed en begeleiding komen te zitten, verzoeken het COA en  
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Nidos u dringend om de bestaande opgave (‘Opgaven opvang en huisvesting’, versie 2 mei 2023) voor de 
tweede helft van 2023 te versnellen en in de maanden juni, juli en augustus reeds te realiseren.  

• Voor het COA gaat het om een versnelling op de opvangopgave amv met ten minste 200-250
plekken in de maanden juli en augustus van de gevraagde 700 additionele plekken voor 2023. Bij
voorkeur met duurzame, dus langdurige opvangplekken en zo min mogelijk noodopvanglocaties.

• Voor Nidos betekent dit een versnelling op de opgave huisvesting (taakstelling amv) t.b.v. de
uitbreiding van het aantal kleinschalige opvangplekken voor amv met status. Het verzoek is om per
direct, maar uiterlijk in juli en augustus, 10 kleinschalige opvanglocaties per provincie ter
beschikking te stellen aan Nidos en haar contractpartners. Dit is geen aanvullend verzoek, maar
onderdeel van de opgave die er al ligt per 1 juli 2023, te weten 2.000 extra kleinschalige
opvangplekken voor amv met status.

Met vriendelijke groet, 

A.P.J. Klijn J. Kapteijns 
Bestuurder Nidos Lid en plv. voorzitter Bestuur COA 

geanonimiseerd
geanonimiseerd



Jongeren die alleen als vluchteling naar Nederland komen willen iets maken van hun leven. Veruit de meesten kunnen in 
Nederland blijven. Ze zijn gemotiveerd om de taal te leren, naar school te gaan, te werken en een bestaan op te bouwen. 
Wij willen deze jongeren begeleiden naar zelfstandigheid en wanneer nodig ook helpen en beschermen. Dat vraagt wat 
van ons als samenleving, en dat start met voldoende en geschikte opvang.

 Momenteel is dagelijks vrijwel ieder bed voor kinderen en jongeren op de vlucht (de zogenoemde alleenstaande 
minderjarige vreemdelingen) bezet. Dit speelt in het hele land en wordt heel zichtbaar in Ter Apel waar de maximale 
opvangcapaciteit voor deze jongeren dagelijks onder druk staat. Als er niet snel maatregelen worden genomen zal een 
grote groep kinderen en jongeren deze zomer geen bed, bescherming en begeleiding hebben of in het beste geval zonder 
goede begeleiding in de crisisnoodopvang terecht komen. Voorzieningen als onderwijs en medische en psychische zorg 
voor deze jongeren is dan vaak beperkt of niet beschikbaar. Dat heeft direct impact op het welzijn en de ontwikkeling van 
deze jongeren en is in strijd met kinderrechten.

Samen vragen we gemeenten dringend ons te helpen om deze jongeren duurzame humane en kindvriendelijke opvang 
en begeleiding te bieden en doen we de oproep de geplande opvang voor deze jongeren sneller te organiseren. Hoe? 
Dat leest u in de brief die COA en Nidos aan alle gemeenten in Nederland hebben verstuurd. Alleen met snelle acties 
van burgemeesters en wethouders voorkomen we dat een grote groep kinderen en jongeren in Nederland zonder bed, 
bescherming en begeleiding komen.

Lees hier meer over hoe u kunt helpen. * Uitspraak van een jonge alleenreizende vluchteling

Er zijn grote zorgen over de opvang van jonge vluchtelingen. Daarom luiden Nidos, de contractpartners van Nidos en 
het COA - gesteund door de hieronder genoemde bestuurders - de noodklok. Wij zijn in staat de benodigde zorg en 
begeleiding te bieden, maar hebben dan wel opvangplekken nodig.

“We willen heel graag iets bijdragen, een leven starten, maar krijgen nu helaas de kans niet…” *

“Ik zou heel graag in een wijk tussen de Nederlandse mensen willen wonen, zij kunnen mij 
helpen met de taal en het leren kennen van Nederland” *

OPROEP

“Ik zou graag binnen een opvang willen wonen waar ik mij thuis en veilig kan voelen” *

en de contractpartners van Nidos

Alleenreizende kinderen en jongeren dreigen in Nederland zonder 
bed, bescherming en begeleiding te komen

Noodklok geluid: snel meer opvang nodig voor jongeren op de vlucht

Gemeenten: NGO’s:
ONDERSCHREVEN DOOR:

Rutger Groot Wassink, Wethouder Gemeente 
Amsterdam. Lucas Bolsius, Burgemeester 
Gemeente Amersfoort. Joan Veldhuizen, 
Wethouder Gemeente Goes. Koen Schuiling, 
Burgemeester Gemeente Groningen. Manouska 
Molema, Wethouder Gemeente Groningen. 
Harm-Jan van Schaik, Burgemeester Gemeente 
Harderwijk. Gerrie Rozema, Wethouder 
Gemeente Heerenveen. Elly Blanksma-van den 
Heuvel, Burgemeester Gemeente Helmond. 
Marieke Moorman, Burgemeester Gemeente 
Land van Cuijk. Henri Lenferink, Burgemeester 
Gemeente Leiden. Annemarie Penn-te Strake, 
Burgemeester Gemeente Maastricht. 

Anita Bastiaans, Wethouder Gemeente 
Maastricht. Hans Janssen, Burgemeester 
Gemeente Oisterwijk. Hans Vroomen, 
Burgemeester Gemeente Ommen. Mark Buijs, 
Burgemeester Gemeente Oosterhout. Carol van 
Eert, Burgemeester Gemeente Rheden. Gea 
Hofstede, Wethouder Gemeente Rheden.
Yusuf Celik, Wethouder Gemeente Tilburg. 
Rachel Streefland, Wethouder Gemeente 
Utrecht. Daan Prevoo, Burgemeester Gemeente 
Valkenburg ad Geul. Floor Vermeulen, 
Burgemeester Gemeente Wageningen. Maud 
Hulshof, Wethouder Gemeente Wageningen. 
Rikus Jager, Burgemeester Gemeente Westerveld.

Pim Kraan, Directeur Save the Children. Els van Driel 
+ Eefje Blankevoort + Sajid Khan Nasiri, Filmmakers 
Shadow Game. Esther Vonk, Directeur Stichting 
Bootvluchteling. Marcella Simons, Foundation 
Director People for People Foundation. Andrea 
Vonkeman, Hoofd UNHCR Nederland. Tessa Terpstra, 
Voorzitter Werkgroep Kind in AZC. Frank Candel, 
Voorzitter Raad van Bestuur Vluchtelingenwerk 
Nederland. Mirjam Blaak, Directeur Defence for 
Children. Dianne Paarhuis, Directeur Ned.Ver.
voor Kindergeneeskunde. Heleen van den Berg, 
Directeur Rode Kruis. Adimka Uzozie, Directeur 
Stichting Samah. Suzanne Laszlo, Directeur UNICEF 
Nederland.

https://www.nidos.nl/wp-content/uploads/2023/06/20230627-Oproep-COA-en-Nidos-voor-AMV-Opvang.pdf
https://www.nidos.nl/oproep-gemeenten/

